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L'ISIA di Faenza (Istituto Superiore per le Industrie Artistiche) è una università del design che oggi compie trent'anni.
 

Ha fatto della cross-road knowledge la propria filosofia didattica, con una organizzazione formativa di tipo stellare, in cui, attorno ai due tracciati storici degli istituti di design (product design e visual design) si sviluppano delle opzioni didattiche di complemento, che vanno dal packaging design al fashion design, transportation design, al video-making.
 

L'ISIA di Faenza propone quindi un piano di studi corposo ed impegnativo; gli studenti passano in aula e nei laboratori molte ore la settimana, e vivono la scuola forse più alla maniera di un campus inglese che di una università di massa.
 

Conoscenze teoriche e attività pratiche
Come nella migliore tradizione delle scuole di design, teoria e prassi vanno a braccetto, si passano notti sui libri e giornate nei laboratori con la lima in mano...
Il laureato ISIA avrà una forte conoscenza teorica della Chimica e della Fisica dei materiali, e conoscerà la Storia dell'Arte, del Design, della Comunicazione. E sintetizzerà in una sua personale maturazione creativa le capacità che gli consentiranno di affrontare praticamente problemi operativi, esperienze di progettazione, metodi di ingegnerizzazione, simulazioni di commessa.
Trasformerà quindi le proprie idee in progetti esecutivi, modelli e prototipi, lavorando all'interno dell'Istituto dove sono attivi laboratori di formatura e modellazione (con lavorazione dei metalli e del legno), laboratori di ceramica, di computer grafica, di video-making e di fotografia.
 

Relazioni con l'industria
Fondamentale, in un progetto didattico come questo, risulta essere il rapporto con il mondo industriale. L'ISIA ha rapporti continuativi con molte decine di imprese di produzione, in ogni settore industriale. 
Nel II anno di studi del II livello, prima della tesi finale, ogni studente è tenuto a lavorare in stage presso un'impresa per un periodo di diverse settimane.

Nel corso di questi trent’anni, la scuola ha tenuto collaborazioni con numerosi partner industriali, come, solo per citarne alcuni, Alessi, Alfa Romeo, Bormioli, Iacuzzi, Tecnogym, Fiat Auto, Richard Ginori, Giostyle e Tonino Lamborghini.
 

Programma LLP-Erasmus
Una percentuale significativa di studenti ISIA si misura con l'esperienza di studio all'estero. È possibile per i ragazzi passare da 3 a 9 mesi presso Istituzioni europee per la formazione nel campo del design.
Allo stesso tempo molti studenti europei vengono a Faenza per studiare nel nostro Istituto.
 

Atmosfera
Certamente gli studenti ISIA vivono e animano la scuola, e (se ci si passa l'enfasi) possiamo dire che sono orgogliosi di essere ISIA.
Hanno un ruolo importante negli organi di gestione dell'Istituto e partecipano con passione alle scelte didattiche e strategiche.
Come già detto, la vita all'interno dell'ISIA sembra più vicina a quella di un campus inglese che di una università di massa.

Occupazione
Ogni anno l’istituto commissiona un sondaggio per conoscere le statistiche sull’occupazione degli ex studenti ISIA.

Negli ultimi 10 anni la percentuale di diplomati occupati nel settore del design non è mai stata inferiore al 75%, con punte del 90%.
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